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ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ-26 

-ΒΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΡΑΣΕΩΝ- 

ΙΟΥΛΙΟΣ 2024 

 

Αποφάσεις Δ.Σ. 

Το Δ.Σ. της Ομοσπονδίας μας στην τακτική του συνεδρίαση στις 24 Ιουλίου 2024 

αποφάσισε τα παρακάτω: 

- Ένταξη των 2 νέων Συλλόγων της Ανατολικής Αττικής στη δύναμη της 

ΠΟΠΣ. Μετά την απόφαση του 73ου Συνεδρίου της ΠΟΠΣ στη Θεσσαλονίκη 

και τη διαπίστωση ότι οι 2 Σύλλογοι έχουν αποστείλει τον φάκελο με τα 

προβλεπόμενα έγγραφα για την εγγραφή τους στη δύναμη της ΠΟΠΣ, το Δ.Σ. 

της Ομοσπονδίας μας οριστικοποιεί την εγγραφή και των 2 Συλλόγων, με την 

ειδική επωνυμία «ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ» και «ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΛΑΜΠΡΑΚΗΣ» στους 

Συλλόγους—μέλη της ΠΟΠΣ. 

- Αποφάσισε την αναστολή λειτουργίας των γραφείων της Ομοσπονδίας 

μας από 2 έως 26 Αυγούστου 2024, προκειμένου να πραγματοποιήσουν τις 

διακοπές τους τόσο τα μέλη του Δ.Σ. όσο και οι τρεις εργαζόμενες στα 

Γραφεία της Ομοσπονδίας.  

- Οριστικοποιείται και συγκεκριμενοποιείται η παρουσία της Ομοσπονδίας 

μας στις εκδηλώσεις της ΔΕΘ, μαζί με τις άλλες Συνταξιουχικές Οργανώσεις 

του Δημοσίου και του Ιδιωτικού τομέα. Οι εκδηλώσεις θα 

πραγματοποιηθούν το Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου 2024. Καλούνται όλοι οι 

Σύλλογοι- Σύνδεσμοι της ΠΟΠΣ που έχουν έδρα στη Δυτική Μακεδονία, την 

Κεντρική Μακεδονία, την Ανατολική Μακεδονία και τη Θράκη, τη 

Θεσσαλία και ο Σύλλογος των Ιωαννίνων να διευκολύνουν τη μετακίνηση 
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των συναδέλφων συνταξιούχων- μελών τους, προκειμένου να 

συμμετάσχουν στη συγκέντρωση των συνταξιούχων που θα 

πραγματοποιηθεί στις 17.00 μ.μ. στον Λευκό Πύργο στη Θεσσαλονίκη. Στη 

συγκέντρωση θα γίνει ενημερωτική ομιλία και στη συνέχεια θα 

ακολουθήσουν χαιρετισμοί από τους προέδρους των Ομοσπονδιών. Μετά 

τις ενημερωτικές ανακοινώσεις θα ακολουθήσει πορεία προς το Βελλίδειο 

Συνεδριακό Κέντρο, όπου θα γίνει η προγραμματισμένη ομιλία του 

Πρωθυπουργού. Οι συνάδελφοι συνταξιούχοι που θα έχουν προσέλθει 

από περιοχές με μεγάλες αποστάσεις, όπως η Θεσσαλία, τα Ιωάννινα και η 

Θράκη, μπορούν να αποχωρήσουν μετά τις 19.00 μ.μ. προκειμένου να 

επιστρέψουν στους τόπους προέλευσής τους. Ο χρόνος από την άφιξη στη 

Θεσσαλονίκη και μέχρι τις 17.00 μ.μ. είναι ελεύθερος να αξιοποιηθεί από 

τους Συλλόγους. Μπορούν, εφόσον το επιθυμούν, να επισκεφτούν τα 

εκθεσιακά περίπτερα στον χώρο της έκθεσης ή όπου αλλού επιθυμούν. Το 

Δ.Σ. της ΠΟΠΣ θα βρίσκεται από την Παρασκευή το απόγευμα στη 

Θεσσαλονίκη, προκειμένου να οργανώσει τις προγραμματισμένες 

εκδηλώσεις. Το Σάββατο 7/9/2024 στις 11.00 π.μ. θα πραγματοποιηθεί 

ενημερωτική εκδήλωση σε αίθουσα της ΕΔΟΘ, Προξένου Κορομηλά 51. 

Όποιοι συνάδελφοι επιθυμούν, ιδιαίτερα από τα Δ.Σ. των Συλλόγων, 

μπορούν να παρευρεθούν για ενημέρωση και συζήτηση για ενδιαφέροντα 

θέματα και σημαντικές εξελίξεις.  

- Προγραμματισμός εκδηλώσεων το φθινόπωρο. Εκτός από τις εκδηλώσεις 

που θα πραγματοποιηθούν στη ΔΕΘ όπως ήδη αναφέρθηκε, αποφασίστηκε 

η πραγματοποίηση και των εξής δραστηριοτήτων: 

Α) Περιφερειακή συνδιάσκεψη Ηπείρου και Ιονίων Νήσων. Θα 

πραγματοποιηθεί στα Γιάννενα την Πέμπτη 10 Οκτωβρίου. Ο χώρος και το 

πρόγραμμα θα ανακοινωθούν στο επόμενο ενημερωτικό του Αυγούστου. Οι 

Σύλλογοι/Σύνδεσμοι που θα συμμετέχουν στην περιφερειακή συνδιάσκεψη 

της Ηπείρου είναι: Ιωαννίνων, Πρέβεζας, Θεσπρωτίας, Άρτας, 

Αιτωλοακαρνανίας, Κέρκυρας, Κεφαλλονιάς, Λευκάδας. Η μετακίνηση των 

συμμετεχόντων θα γίνει με λεωφορείο που θα πληρωθεί από την ΠΟΠΣ. 

Απαραίτητη προϋπόθεση η συμμετοχή τουλάχιστον 30 επιβατών για κάθε 

λεωφορείο. Επίσης μετά τη συνεδριακή εκδήλωση θα ακολουθήσει γεύμα 

για όλους τους συμμετέχοντες, φιλοξενία του Συλλόγου Ιωαννίνων με την 

οικονομική υποστήριξη της ΠΟΠΣ. 

Β) Την 30η Οκτωβρίου θα πραγματοποιηθούν τα εγκαίνια του πλήρως 

ανακαινισμένου γραφείου του Συλλόγου μας Λασιθίου στον Άγιο Νικόλαο 

Κρήτης, με τη συμμετοχή αντιπροσωπείας από όλους τους Συλλόγους μας 

της Κρήτης (Ηρακλείου, Χανίων, Λασιθίου, Ρεθύμνου). Απαραίτητη η 

πλήρωση λεωφορείου που θα διαθέσει ο κάθε Σύλλογος, το οποίο θα 

υποστηρίξει οικονομικά η ΠΟΠΣ. 

Γ) Το πρώτο δεκαπενθήμερο του Νοεμβρίου θα πραγματοποιηθεί η 

περιφερειακή συνδιάσκεψη της Στερεάς Ελλάδας. Η συγκεκριμένη 

ημερομηνία και το πρόγραμμα της συνδιάσκεψης θα ανακοινωθούν με το 

ενημερωτικό του Σεπτεμβρίου 2024. 
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Δ) Την 19η Οκτωβρίου 2024 ο Σύλλογος μας της Δωδεκανήσου θα 

πραγματοποιήσει πολιτιστική και ενημερωτική εκδήλωση στη Ρόδο. Στην 

εκδήλωση θα παρευρεθεί ο Πρόεδρος της ΠΟΠΣ και αντιπροσωπεία από το 

Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. 

 

Δραστηριότητες, παρεμβάσεις, ανακοινώσεις 

- Την 2α Ιουλίου πραγματοποιήθηκε παναττική συγκέντρωση διαμαρτυρίας 

έξω από το Υπουργείο Εργασίας. Παρά τη δύσκολη χρονική περίοδο αλλά 

και τον έντονο καύσωνα, οι συνάδελφοι συνταξιούχοι συμμετείχαν σε μια 

άκρως αξιοπρεπή παρουσία και με τα συνθήματα που ηχηρά έλεγαν, 

έδειξαν για μία ακόμη φορά την ανυποχώρητη διάθεσή τους για τη 

διεκδίκηση των δίκαιων αιτημάτων μας. Η αντιπροσωπεία με το σύνολο 

των προέδρων του Δημοσίου και Ιδιωτικού τομέα συνάντησε τον Γενικό 

Γραμματέα του Υπουργείου, κ.Μηλαπίδη και σε μια αξιοπρεπή και 

ενδιαφέρουσα συζήτηση τέθηκαν όλα τα θέματα που διεκδικούμε. Ιδίως 

αναλύθηκαν η ακρίβεια, η προσωπική διαφορά, τα αναδρομικά, οι 

συντάξεις χηρείας, η επαναφορά της 13ης και 14ης σύνταξης, η απαραίτητη 

αύξηση όλων των συντάξεων στο ύψος του τιμάριθμου κλπ. Κυρίως 

ζητήθηκε η άμεση συνάντηση με τη νέα Υπουργό κ. Κεραμέως. Ο Γενικός 

Γραμματέας μας μετέφερε την επιθυμία της Υπουργού ότι πολύ σύντομα θα 

γίνει η συνάντηση μαζί της. Πάντως μέχρι τώρα δεν έχει πραγματοποιηθεί.  

- Την Τρίτη 23 Ιουλίου πραγματοποιήθηκε η αιτηθείσα συνάντηση του 

Προέδρου και του Γεν. Γραμματέα της ΠΟΠΣ με τον Γεν. Γραμματέα του 

Υπουργείου Εργασίας, όπου συζητήθηκαν θέματα κυρίως που αφορούν το 

Δημόσιο και όχι μόνο. Ιδιαίτερα: Τέθηκε και πάλι το θέμα της 

εκπροσώπησης της ΠΟΠΣ στο Δ.Σ. του e-ΕΦΚΑ. Η απάντηση του Γεν. 

Γραμματέα είναι πως το θέμα και γνωστό είναι πλέον και δίκαιο και πρέπει 

να ικανοποιηθεί. Τέθηκε το θέμα της απόδοσης των παρανόμως 

παρακρατηθέντων από την ΕΑΣ το 2017 και 2018 (204/2017 και 504/2020 

αποφάσεις της Ολομέλειας του Ελεγκτικού Συνεδρίου). Η απάντηση του Γ.Γ. 

είναι ότι αυτό θα συναποφασιστεί με το Υπουργείο Οικονομικών όπως και 

τα θέματα που τέθηκαν σχετικά με τα αναδρομικά, την προσωπική 

διαφορά και την ενοποίηση των παλαιών συντάξεων χηρείας με τις νέες 

που προβλέπει ο νόμος 4611/2019. 

Επίσης τέθηκαν διάφορα θέματα- προβλήματα που απασχολούν χιλιάδες 

συνταξιούχους είτε από λάθη του ΕΦΚΑ είτε από παραλείψεις διαφόρων 

υπηρεσιών. Ιδίως δε τέθηκε το θέμα της απόδοσης των συντάξεων χηρείας 

που και μετά την τριετία συνεχίζουν να αποδίδονται στο 70% και κάποια 

στιγμή θα τους ζητηθούν τα χρήματα πίσω και δεν θα μπορούν οι 

συνταξιούχοι να τα επιστρέψουν. Τέλος ζητήθηκε συνάντηση με την 

Υπουργό τόσο με όλες τις Συνταξιουχικές Ομοσπονδίες, αλλά και μία 

επιπλέον με την ΠΟΠΣ για τα θέματα του Δημοσίου. Ο Γ.Γ. του Υπουργείου 

όπως μας ανακοίνωσε, ήδη το έχει ανακοινώσει στην Υπουργό και θα το 

επαναλάβει.  
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- Βγήκε ανάλογη έγγραφη ανακοίνωση υποστήριξης στους εργαζόμενους 

του Δημόσιου συστήματος Υγείας (γιατροί, νοσηλευτές, διοικητικοί, ΕΚΑΒ) 

στη διαμαρτυρία τους τόσο για την κατάθεση στη Βουλή όσο και την ψήφιση 

του νομοσχεδίου του Υπουργείου Υγείας.  

- Βγήκε ανάλογη ανακοίνωση υπέρ των εργαζομένων στη ΛΑΡΚΟ. 

Και οι δύο ανωτέρω ανακοινώσεις έχουν αποσταλεί σε όλους.  

- Ιστοσελίδα της ΠΟΠΣ: Βρίσκεται σε πορεία κατασκευής και, όπως μας 

ενημέρωσε η ανάδοχη εταιρεία, μέχρι το τέλος του Σεπτεμβρίου θα είμαστε 

έτοιμοι. Ήδη τη Δευτέρα 29 Ιουλίου έγινε η πρώτη διαδικτυακή συνάντηση 

με τους υπεύθυνους για λεπτομέρειες και ενημέρωση.  

- Πρακτικά Δ.Σ. της ΠΟΠΣ. Με απόφαση του Δ.Σ. τα Πρακτικά πλέον των 

συνεδριάσεων του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ θα απομαγνητοφωνούνται και θα 

τυπώνονται σε ειδικό έντυπο από ιδιωτική εταιρεία. Η πλήρης αποτύπωση 

των πρακτικών θα ενσωματώνεται στο Βιβλίο Πρακτικών της Ομοσπονδίας.  

- -Συντάχθηκαν υπομνήματα με την καταγραφή όλων των αιτημάτων- 

θεμάτων που διεκδικούμε ως συνταξιούχοι. Τα υπομνήματα υποβάλλονται 

στην Κυβέρνηση (Πρωθυπουργό) και τους αρχηγούς των πολιτικών 

κομμάτων από όλες τις συνταξιουχικές Ομοσπονδίες του Δημοσίου και του 

Ιδιωτικού τομέα, προκειμένου να τα λάβουν υπόψη τους στην εξαγγελία των 

προγραμμάτων τους που θα παρουσιάσουν στη ΔΕΘ. 

- Αποφασίστηκε από το Δ.Σ. της ΠΟΠΣ ο ορισμός εκπροσώπων της ΠΟΠΣ 

στην Επιτροπή Γυναικών της FERPA ως εξής:  

Τακτική: Παναγιώτα Βασιλάκου, μέλος του Δ.Σ. της ΠΟΠΣ και Πρόεδρος της 

Επιτροπής Γυναικών και Πολιτισμού 

Αναπληρωματικές: 

Α’: Τσαγκαράκη Μαρία, Πρόεδρος του Συλλόγου Λασιθίου Κρήτης 

Β’: Μακατσώρη Βασιλική, Πρόεδρος του Συλλόγου Θεσπρωτίας. 

 

 

ΣΥΝΤΑΞΙΟΥΧΙΚΕΣ ΕΙΔΗΣΕΙΣ 

 

- Συντάξεις με προσωπική διαφορά: Το 2021 οι συντάξεις με προσωπική 

διαφορά ανέρχονταν στις 1.230.000. Μετά από 2,5 έτη παραμένουν στις 

770.000. Αναμένεται δε να σβήσουν την προσωπική αυτή ληστεία περίπου 

άλλες 80.000 συντάξεις, με την παροχή λόγω τιμαρίθμου περίπου στο 2,5% 

έως 3% το 2025. Δυστυχώς, η μνημονιακή αφαίμαξη καλά κρατεί για πάνω 

από 650.000 και για το 2025. 

- Οι φτωχοί συνταξιούχοι παραμένουν και αυξάνονται. Το σύστημα ελέγχου 

και πληρωμών των συντάξεων «ΗΔΙΚΑ/ΗΛΙΟΣ», του Υπουργείου Εργασίας 

δημοσιεύει τα εξής: 

958.188 συνταξιούχοι λαμβάνουν έως 700 ευρώ σύνταξη (38,5% επί 

συνόλου 2.489.805) 

Συντάξεις έως 600 ευρώ λαμβάνουν 758.974 συνταξιούχοι (ποσοστό 30,5%) 

496.392 συνταξιούχοι λαμβάνουν έως 500 ευρώ (ποσοστό 19,9%) 
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Η μέση κύρια σύνταξη ανέρχεται στα 819,46 ευρώ μεικτά (770,30 ευρώ 

καθαρά) 

Η μέση επικουρική σύνταξη ανέρχεται στα 196,88 ευρώ μεικτά 

(184,40ευρώ καθαρά). 

Το μέσο μέρισμα ανέρχεται στα 111,66 ευρώ μεικτά (104,96 ευρώ καθαρά). 

 

 

ΕΚΚΡΕΜΕΙΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ 

 

Στις επικουρικές συντάξεις η λίστα αναμονής φθάνει στις 43.000 αιτήσεις. 

Η καθυστέρηση είναι πάνω από 6 μήνες και σε αρκετές περιπτώσεις φθάνει 

τα τρία χρόνια.  

Ο ρυθμός απονομής είναι περίπου από 900 έως 1.100 τον μήνα. 

Στα επικουρικά ταμεία του Δημοσίου σε αναμονή βρίσκονται 7.042 αιτήσεις 

εκ των οποίων οι 173 θεωρούνται ανελαστικές.  

 

 

ΚΑΛΗ ΣΥΝΕΧΕΙΑ στις διακοπές σας, με υγεία και κάθε καλό  

για σας και τις οικογένειές σας! 

 

 

 

 

 

Από το Γραφείο Ενημέρωσης και Επικοινωνίας της ΠΟΠΣ 


